Краткосрочный план урока по  музыке № 29
	раздел 7. Вода – источник жизни.
	Класс: 3 «____» класс.

	Школа:

	ФИО учителя: 

	Количество присутствующих:               
	отсутствующих:

	Дата: «____»____________20___г.
	Тема урока: Песни о реках

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):
	3.1.1.1 определять и сравнивать настроение, содержание и художественные образы прослушанного произведения (казахской народной песни, кюя и классической музыки) 
3.1.2.2 играть в ансамбле различные ритмические рисунки на шумовых музыкальных и казахских народных ударных инструментах, соблюдая темп и динамику 

3.2.2.1 сочинять и импровизировать музыкальные предложения в размере 2/4 (4–8 тактов), используя голос, музыкальные инструменты 

	Цели урока:
	Уметь определять и сравнивать настроение, содержание и художественные образы прослушанного произведения (казахской народной песни, кюя и классической музыки)  

	Критерии успеха
	Все учащиеся могут:

- определять и сравнивать настроение, содержание и художественные образы прослушанного произведения (казахской народной песни, кюя и классической музыки) с помощью учителя
Большинство учащихся могут:

– исполнять разнохарактерные песни в унисон, небольшими группами, индивидуально, в сопровождении музыкального инструмента, соблюдая темп, ритмический рисунок, динамику самостоятельно
Некоторые учащиеся могут:

- сочинять и импровизировать музыкальные предложения в размере 2/4 (4–8 тактов), используя голос, музыкальные инструменты;  представлять свою творческую работу, оценивать свою работу и работу других

	Языковые цели
	Учащиеся должны уметь:

построить беседу о роли звукоподражания в музыке, назвать музыкальные произведения, воплощающие образы воды, и пояснить, какими выразительными средствами это достигается. 
Полезная лексика и терминология для диалога:

Полиязычие: звонок на урок – қоңырау сабақ – call for class – rang the bell.

Ключевые слова и фразы: 
 понятия звукоизобразительность, звукоподражание, симфонический оркестр. Имена композиторов: М. Равель, Иоганн Штраус, Шамши Калдаяков, Н. Римский-Корсаков. 
Вопросы для обсуждения.

Вопросы для обсуждения: 

какими музыкальными инструментами можно воплотить образ воды: дождя, ручейка, весенней капели, моря? Почему так много красивых песен, посвященных рекам? Отражается ли образ реки в характере песни? Знают ли дети о музыкальных инструментах «шум ручья», «посох дождя»? 

	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Предварительные 

знания
	Знание учащимися детских песен, разученных дома

	Ход урока

	Этапы урока
	деятельность учителя
	деятельность ученика
	оценивание
	ресурсы

	0-10 минут
	Мотивация.

Мы сюда пришли учиться,

Не лениться, а трудиться.

Работаем старательно,

Слушаем внимательно!
	
	
	

	10-30 мин
	Музицируем  

Разучиваем песни «Ветер по морю гуляет» Г. Струве на стихи А. Пушкина. 
Для разучивания песни класс можно поделить на четыре группы соответственно количеству фраз-«кирпичиков». Например, первую 
фразу исполняет группа мальчиков, вторую – как эхо, в тихом звучании – группа девочек. Третью – мальчики, четвертую – девочки. Украсить исполнение легким аккомпанементом. Учитель может подыграть на фортепиано. Ноты романса есть на сайте Бориса Тараканова (ссылка в разделе «Учебные ресурсы») 

Музыкальный грамотей 
Беседа об образе реки в музыкальном искусстве. Прослушивание: И. Штраус «На прекрасном голубом Дунае»,  Ш. Калдаяков «Арыс жағасында». В беседе расспросить детей, какие реки им знакомы. Почему люди относились к рекам с особым уважением, называли реку «матушкой» и «кормилицей»? Почему рекам посвящали красивые песни? Какими словами учащиеся охарактеризуют знакомую реку? Какого характера музыку они бы сочинили в честь реки, если бы были композиторами? После прослушивания двух произведений обсудить, есть ли что-то общее в них и в чем отличие? Возможно, дети отметят, что песня Калдаякова более задушевная, добрая и мягкая. А музыка Штрауса – праздничная, роскошная, эффектная. 

По вальсу Штрауса есть мультфильм из серии «Волшебная флейта» (ссылка в разделе «Учебные ресурсы»). 

Песня Ш. Калдаякова имеется в исполнении Нуржамал Усенбаевой (ссылка в разделе «Учебные ресурсы»). 
Поем песню 
«Дождь пойдет по улице» (В. Шаинский, С. Козлов). 
Перед разучиванием песни можно побеседовать с детьми – у кого какое настроение, когда идет дождь. После чего дать детям послушать песню «Дождь пойдет по улице» в записи. Объяснить слово «горлинкою». Горлинка – небольшая лесная птица семейства голубиных. В песне много повторов, их можно разнообразить, распределив по разным группам детей. При этом использовать пение как эхо, т.е. каждый следующий повтор петь на нюанс тише. Песня несложная, важно исполнить ее задушевно. 

Я сам 
Самостоятельное музицирование. Выполнение заданий в рабочей тетради. 
Перед игрой на клавишных инструментах объяснить детям, что в нотах есть обозначение черной клавиши, показать ее на клавиатуре. 

Создание коллажа дать в качестве домашнего задания. Объяснить детям, что с помощью коллажа можно уместить на одной картине содержание всех куплетов. Главное – выбрать композицию: что-то на переднем плане, что-то – фоном, по краям. 
	Разучивают песни «Ветер по морю гуляет» Г. Струве на стихи А. Пушкина. 

Прослушивание: И. Штраус «На прекрасном голубом Дунае»,  Ш. Калдаяков «Арыс жағасында».
слушают, участвуют в обсуждении

поют песню

«Дождь пойдет по улице» (В. Шаинский, С. Козлов). 
самостоятельная работа
	фо

фо
	Г. Струве. «Ветер по морю» ноты: 

http://notes.tarakanov.net/
 Песня «Дождь пойдет по улице»: 

Слушать: 

https://www.youtube.com/
 В небе туча хмурится – 

Речка, которая течет на юг. Песенка из мультфильма 

Караоке: 
https://www.youtube.com/
 Дождь пойдёт по улице (караоке) 

И. Штраус. «На прекрасном голубом Дунае» мультфильм https://www.youtube.com/watch?v=7zmw1-Pdk9M
 «Арыс жағасында» Н. Усенбаева https://www.youtube.com/watch?v=br4iWMIY8BI
 «Арыс жағасында» на саксофоне исп. Нина Моисеева https://www.youtube.com/watch?v=GvSh6P9cDJI
 

	30-40 мин
	Рефлексия.

Но вот и всё, урок к концу подходит,

Мы славно поработали сейчас,

Учитель ваш уже итог подводит,

Не сводит с вас своих довольных глаз.

Спасибо, вам, ребята, за работу,

Не подвели меня и в этот раз,

С великим удовольствием, конечно,

Поставлю вам оценки я сейчас!

Сегодня на уроке я …..

Мне было трудно ….

Могу похвалить себя за …..
	продолжают предложение


	стикеры -смайлики
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	Дополнительная информация

	Дифференциация

(как вы планируете оказать

больше поддержки? Какие

задачи вы планируете

поставить перед более

способными учащимися?)
	Оценивание

(как вы планируете проверить

уровень усвоения материала

учащихся?)
	Межпредметные связи.

Здоровье и безопасность.

Связи с ИКТ.

Связи с ценностями (воспитательный элемент).

	Дифференцирование

результатов в творческой

задаче.

Ученик также может быть ведущим

Более сложные ритмы в

заключительной задаче.
	Наблюдение, слушание,

вопросы ученикам для

размышления.

Понимают ли учащиеся ритм?

Действительно ли они

двигаются ритмично?

Стикеры на доске –

самооценивание.
	Связь с искусством – хореографией,

английским и казахским языком.

Работа с другими учащимися, уважение различных

мнений, умение работать в паре и группе.


